

村务公开栏背后的故事

娄星区撑田村——

“小纸片”成了“连心结”

湖南日报记者 周俊 通讯员 阳红腾 梁飘飞

“占用李成求水田0.48亩,补偿9604元;拆除邓金华杂屋1间、厕所1间,补偿2000元……”12月4日,在娄底市娄星区水洞底镇撑田村,村民们正围着村务公开栏仔细查看,并为70余户村民主动让地拆房支持通村公路建设点赞。

村党支部书记周建华感慨地说:“通过村务公开,不仅赢得了村民的认可,更把村干部与村民紧紧连结在了一起。”

撑田村是省级贫困村,道路交通条件差,进村公路泥泞坑洼,村民出行难。今年上半年,娄星区启动该地区道路升级改造,将原有道路拓宽硬化并铺上砂石,但涉及到该村沿线70余户村民的田地和宅基地占用问题。

“改造道路是好事,就担心补偿标准不一,怕自己吃亏!”村民心里都有这样的疑虑。

经商议,村支两委决定规范村务公开栏,一切情况上栏公开,让村民来当监督员。周建华说:“不仅是道路改造的情况,以此为契机,

我们把所有的村务和财务都公开上栏。村里有哪些补贴,哪些人符合条件、该补多少,明明白白。”

记者在村务公开栏前看到,内容涉及村级重大事项、涉农资金发放、民政救助名单、建房审批公示、环境整治评比等关乎村民切身利益的事项。撑田村党支部书记曾惠林坦言:“村务公开栏规范后,面临着两个问题,一是小部分村民对数据持怀疑态度,认为有数据造假的嫌疑;二是村干部有担忧,怕因工作失误被抓了把柄。”

在公布扶贫产业资金时,贫困户周向前全家4人,获得补贴为2780元,而贫困户邹立业全家3人的补贴也有2720元。周向前想不通:“我们家多了1人,扶贫产业补贴资金为什么与只有3人的贫困户差不多,会不会有猫腻?”

村干部李建新登门解释:“产业帮扶资金是按照家庭产业情况作为标准的,与人口多少无关。你种的地多、养的鸡鸭多,补贴就多。这也是鼓励自立更生。”随即,村里又将相关政策及补贴标准作为附件张贴。此后,所有政

策性补偿公示,该村都要附上补偿标准和相关文件,让村民明明白白。

村民老李在查看涉农资金发放时,担心公开栏上的数据不真实。在询问了其他11户后,他竖起大拇指:“村干部做事光明磊落,值得信赖!”

撑田村把村务公开栏作为推动工作的重要抓手,坚持每月至少更新一次,有重要事项随时更新。村支书周建华说:“多一份监督就多一份保险。村务公开栏不仅保证了村民的知情权,更利于村民监督村务工作,防止小错变大错。”

时间是消除疑虑的良药,村支两委秉承公开、公正理念,通过一次次村务、财务等情况公开,赢得了村民们的信任。村务公开栏上的“小纸片”,将村干部与村民紧紧联系在一起,打上了一个“连心结”。

以村务公开栏为媒介,撑田村形成了强大的发展合力。此次通村公路的改造,一些村民主动拆除杂屋让道,更有村民自发筹资修建通组道路,目前,撑田村通村公路已进入最后施工阶段,有望在年底通车。

巴陵石化万吨级SEPS成套技术填补国内空白

整体技术与产品达国际先进水平

湖南日报12月6日讯(通讯员 彭展 记者 王晴)12月5日,中石化“十条龙”科技攻关万吨级氯化苯乙烯/异戊二烯共聚物(SEPS)成套技术开发项目,在岳阳顺利通过中石化科技部组织的技术鉴定。该项目整体技术与产品达到国际先进水平,填补国内空白,具有显著的经济和社会效益。

该项目由中石化巴陵石化公司与北京化工研究院联合承担,SEPS作为一种高性能高分子材料,主要应用于光纤光缆油膏、润滑油粘度指数改进剂以及体育运动器械、防护用品、成人用品、线材膜材等。这次开发的万吨级SEPS成套技术完成了工业应用试验,已申请中国发明专利10项,其中获授权7

项,形成专有技术7项。今年8月,年产2万吨SEPS工业化装置在巴陵石化建成投产,结束了我国不能生产SEPS的历史,巴陵石化成为全球第三家SEPS生产商。11月5日至7日,巴陵石化对有关装置进行了标定,产能达标,产品质量合格,工艺指标受控,设备运行平稳,能耗物耗均在设计指标内,安全环保符合要求。目前,装置产销态势良好。

据悉,我国仅光纤光缆油膏产品年需SEPS就达8000多吨,市场前景良好。专家指出,SEPS成功国产化,是我国高性能、高端、绿色合成橡胶发展的又一重大成果,在高性能润滑油、光纤光缆产业应用方面具有重大战略意义。

中国创新挑战赛(湖南)在宁乡举行 现场达成6090万元意向合同

湖南日报12月6日讯(李曼斯 龙文 决)今天,第二届中国创新挑战赛(湖南)在宁乡高新区湖南省大学科技园举行。

大赛针对171项企业具体技术创新需求,采取“揭榜比拼”方式,面向社会公开征集解决方案,涉及电子信息、生物与新医药、航空航天、新材料、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化等领域。大赛分为现场挑战赛和竞争对接会两种形式,经现场挑战,湖南大学温团队、湖南太康电子信息技术有限公司朱国富团队、中南大

学胡军科团队等3个团队获得“金点子奖”,另外5个挑战团队获得“优秀奖”;有14家技术需求企业与16个挑战单位达成了总额为6090万元的意向合同。

“举办这次大赛,对推进科技体制改革,探索促进科技成果转化新模式意义重大。”省科技厅副厅长周纯良介绍,省科技厅从2018年起,将增设“需求导向”科技专项,对通过对接签订技术开发合同的项目采取事前立项、事后补助的方式予以支持。

携手广东保利地产 远大住工进军粤港澳大湾区

湖南日报12月6日讯(记者 陈彦璋 通讯员 刘景)记者今天从远大住工获悉,远大住工与广东保利房地产开发有限公司近日在长沙签署合作协议,双方拟选址粤港澳大湾区中心位置的广州南沙区建立装配式建筑生产基地,更好地融入“一带一路”重要枢纽。

根据国家发展规划,粤港澳大湾区要建设成为最具活力的世界级经济区、具有全球影响力的科技产业创新中心和国际开放的枢纽门户。广东保利地产是保利房地产集团的一级区域公司,已连续6年稳居广州区域房地产市场冠军,此次与远大住工强强联合,以顺应装配式建筑高速发展的新趋势,积极推进建筑产业现代化进程。

我国提出用10年左右时间,使装配式建筑占新建建筑的比例达到30%。远大住工作为我省装配式建筑的龙头企业,已与万科、金地、旭辉、华润等房企在项目层面或产业投资层面开展合作,在全国100个城市拥有研发制造基地。

中国福利彩票 让生活更美好 发行原则:公开 公平 公正 公信 欢迎社会各界对福彩销售行为监督 监督电话:0731-89735552

全国压路机操作手长沙“大比武”

来自宁夏赛区的黄文祥夺冠,开走价值30多万元的三一压路机一台

湖南日报12月6日讯(记者 黄利飞 通讯员 郑孝闯)跑S路、“踢球”射门、上陡坡、过双边桥、定点停车……体形庞大的压路机秀出一连串细活儿。今日,在三一重工长沙产业园举行的三一压路机操作手技能大赛上,经过多轮“闯关”进入到总决赛的23名选手同台展开竞技。

记者在比赛现场看到,泥泞的赛道中放了一篮乒乓球,选手开着压路机经过此点时,需要在30秒内震出一定数量的乒乓球方可通过;赛道两侧皆有界限标志物,经过S路时,要求不能压线、不能撞倒标志物。

“震乒乓球考验的是操作设备的激震力,S路比的是驾驶的速度和精度。”大赛裁判告诉记者,压路机虽是利用自身的重力和震动,压实各种筑路材料,但驾驶员的操作水平,直接影响压路效果,此次比赛的4个环节,考验的是压路机操作手的综合技能。

经过赛道比拼、笔试、网络投票三重评分,来自宁夏赛区的黄文祥以总分102分获得冠军,开走了价值30多万元的三一压路机一台。



图为比赛现场。

湖南日报记者 唐俊 摄

三一重工高级副总裁、泵送事业部董事长梁河介绍,此次用于比赛的三一全液压压路机,可以快速转向、前进和后退,操作灵

活;同时拥有行驶、驻车、紧停三重防护,安全系数高。目前,该款产品全国销售近千台,在国内同类产品中排名第一。

树根互联布局长沙工业互联网

湖南日报12月6日讯(记者 熊远帆 通讯员 黄姿)今天,长沙经开区与树根互联技术有限公司签署战略合作框架协议,双方将用5年时间,在长沙经开区建成国内领先的工业互联网平台。

根据协议,树根互联将支持园区企业开展基于工业互联网的智能制

造转型升级,全面提升企业网络化、数字化、智能化水平,同时组建工业互联网产业合作联盟,带动智能传感器、通信和网络设备、精密制造等高端制造和大数据、云计算、人工智能、工业电商等生产型服务业集聚发展。

此前,树根互联已与蓝思科技、优力电驱、万通科技等6家企业实施

第一批基于工业互联网的智能制造试点示范项目。

树根互联由三一集团孵化,是我国成立最早、连接工业装备最多、服务行业最广的工业互联网赋能平台公司,目前正在全国快速展开战略布局和区域拓展,先后注册落地北京、长沙、上海、广州等地。

楷书“和”字纪念币今起开始预约

13日至22日前往中国银行兑换,每人限40枚

湖南日报12月6日讯(记者 陈彦璋)5元楷书“和”字纪念币马上就要面市了!记者今天从人民银行长沙中心支行获悉,本月7日至11日全省各地将开放楷书“和”字币预约;本月13日至22日,成功预约的市民可前往中国银行进行等值兑换。

本次发行的楷书“和”字币面额5元,与同面额人民币等值流通,直径为30毫米,材质为黄色铜合金。全国发行数量为2.5亿枚,其中湖南调拨量为520万枚。

这也是继央行之前发行的篆书、隶书、行书、草书四组“和”字币后,由央行发行的第五组“和”字币,也是该系列纪念币的最后一组。在省会收藏

市场,“和”字币受到追捧,属于高溢价币种。

根据央行安排,湖南地区公众可通过中国银行湖南省分行官方网站或前往其预约营业网点进行预约登记,每人预约兑换限额为40枚,预约兑换的有效身份证件必须为第二代居民身份证。

祁阳“流动”培训破解审理难题

近年来,祁阳县纪委针对乡镇纪检监察机关,派驻县直单位纪检组存在审理力量不足、业务不熟练、工作不规范等问题,创新建立案审“流动”培训模式,抽调9名纪检监察工作人员组成案件审理小组,在纪检业务“老手”的带领下进行案件审理。

该县每周最少举办两次业务培训课,邀请市县纪委领导进行小班教学,以3个月为期限,待审理领导小组考核,熟练掌握审理业务后,“毕业”回原单位继续锻炼和实践操作,熟练一个离开一个,离开一个补充一个,始终保持审理小组9名成员,形成长效机制,通过周而复始的实践学习,不断提高案件审理业务水平。今年1-11月,案审“流动”培训32名纪检监察干部,共审理案件155件,审结129件,解决定性分歧8件,纠正量纪偏差6件。

(伍孝雄 何顺)

祁阳落实秋冬种面积近80万亩

今年入秋以来,祁阳县紧紧围绕农业增效、农民增收目标,结合农业救灾补损,立足抢抓早,扩面提效,掀起了以发展油菜、蔬菜、绿肥为重点的秋冬种生产热潮。截至12月4日,该县落实秋冬种面积79.81万亩,其中油菜41.5万亩,蔬菜14.02万亩,绿肥16.5万亩,冬粮7.79万亩,与去年同期相比增加4.34万亩。

(何顺)·精彩湖南·

宜章地税:以我“温度”换您满意度

“在湖南省地税局委托社会第三方开展的2017年‘纳税人满意度调查’中,宜章县地税局名列全省第17名,较去年排名跃升了32名,步入全省系统先进行列。”近日,宜章县地税局主要负责人通报了这一情况。

宜章地税之所以能实现大幅度进位,源于时刻为纳税人着想,不断提高纳税人满意度,“我的‘温度’,您的满意度”成为他们悉心服务的座右铭。

据介绍,今年以来,该局深度参与在全县开展的重要岗位监督评议活动,制定和完善了纳税服务25项规章制度,并推行绩效考核、问责追责等措施,积极开展“来有迎声,问有答声,怨有歉声,亦有回声,走有送声”的文明规范服务活动,坚决杜绝“生、冷、硬、横”和“门难进、脸难看、事难办、多跑腿”的现象,有力地提升了地税服务窗口形象。

同时,与国税联合开展“问需求、优服务、促改革”活动,一起走访纳税人,共同努力解决纳税人“痛点、难点、堵点”;全面实施“一窗一人双系统”办税服务模式,纳税人“取一个号、排一次队,到一个窗口、办两家事”,避免了“两头跑”。

该局还通过专项督导、执法督察等办法,确保小微企业、六项减税政策等税收优惠落地,今年已办理减免税费22670笔,减免税费5370万元。今年已入库的3.8亿元税收,每一笔税款,都带有他们可心的“温度”。

(吴义文 李延)·精彩湖南·

老乡帮老乡,韶山彩民收获“争分夺秒”一等奖



12月3日,韶山市火车站43025033福彩刮刮乐销售亭传来喜讯,彩民刘先生(化姓)刮出刮刮乐“争分夺秒”一等奖,喜获奖金5万元。

据悉,当天大奖得主刘先生路过刮刮乐销售亭,漂亮、规范、整洁的销售亭让他眼前一亮,走近一打听,才晓得这也是福彩刮刮乐的一种宣传与销售方式,而且还发现销售

亭业主是他同村的老乡。老乡见老乡自然分外亲切,在业主的介绍下,他买了组双色球小复式,闲谈中,他看到摆放规范的刮刮乐边上有几张是其他彩民挑剩的散票,本着老乡关照老乡的想法,他把这些散票全包了,好心有好报,正因为他这一善念,让他刮到第5张时,就收获了刮刮乐“争分夺秒”一等奖5万元。

(李建海)

今年我省第六批“走近双色球”观摩团活动开展

11月28日,今年我省第六批“走近双色球”代表团走进北京福彩开奖演播厅进行双色球现场开奖观摩。此次代表全是来自郴州市的投注站业主及彩民代表,共38人。

严谨开奖,亲切互动

经过严格的安检后,“观摩团”成员走进中彩中心大楼一号演播厅,看到舞台正中摆放的摇奖机,大家顿时有一种严肃的感觉,在这个公开、公平、公正、公信的地方,从它诞生的那一天起,就见证了一位位为中国福利事业贡献出自己一份力量而幸运中奖的幸运儿。随后在正式开奖前,中福彩中心通过宣传片让大家简单了解双色球开奖的各项环节,并与彩民互动,现场主持人提出大家关心和熟悉的问题,代表们争先恐后地抢答,不少彩民获得了纪念册等奖品。随后,工作人员还将“退役”下来的双色球红球和蓝球分发给观摩团成员。许先生获得一颗红球,他捏了捏球的质感,又掂了掂球的分量,显得十分激动。为了彰显双色球开奖的公正性,现场还抽取我省的两位代表,由他们以抽签的形式决定当晚开奖的使用球具。

小城明星彩站,好运结伴而行

本次观摩团当中有一位“明星彩站”业主



湖南福彩“走近双色球”观摩团现场合影留念。

黄先生,他的彩站开在郴州资兴市,编号为43058116,在小县城里被人津津乐道。他的彩站在2013年曾中出过1注1200万元的双色球大奖,引起了轰动,也吸引了不少彩民为沾喜气来到店里打票。都说好运结伴而行,今年5月份他的彩站再次迎来922万元的双色球头奖,为自己的彩站添了一把“火”。这注头奖还有黄先生的一份功劳,因为蓝号是他为彩民推荐的。除了2注一等奖之外,黄先生的站点还中出过5注二等奖,其他小奖更是不计其数,周围县市都有彩民慕名而来到他彩站来打票,取得如此成绩,除了好运加持以外,良好的服务以及合理的宣传必不可少。黄先

生说有时周末自己都会外出摆摊设点,一方面增加销量,另一方面也为了提高彩站的知名度。此外每到年末他都会主动为彩民送上自己印制的挂历,挂历上仔细罗列了彩站发生过的大事还记载了彩站获得过的荣誉。一系列措施使黄先生“明星彩站”的地位不可撼动。

观摩结束,友谊不散

12月1日,“走近双色球”观摩团顺利返回长沙,短短4天,参与活动的38位彩民和业主通过交流购彩、彩彩的心得,增进了彼此的友谊,“走近双色球”诚信之旅已经成为了他们心中最美好的旅程!

至此,2017年“走近双色球”活动已圆满结束,今年湖南福彩共组织了两百余名业主、彩民代表,零距离见证了中国福利彩票“双色球”玩法和“3D”玩法的开奖过程。让我们共同期待明年“走近双色球”的再度起航。(王熙)

湖南福彩官方微信

